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Ata da 9ª (Nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sagres, Estado de São Paulo, 

realizada ao 01 (primeiro) dia do mês de Junho do Ano de 2.023 (Dois mil e vinte e três), às 

20h00min (vinte) horas, em sua sede sito à Rua:- Vereador Francisco Pereira n.º 409, com a 

presença dos seguintes edis:- Fábio Rogério Fagundes, Osvaldo Batista Pirri, Glariston Lima 

Santos, Moacir Batista Pirri, Marcelo Ribeiro Marciano, Carlos Henrique Oliveira Iembo, José 

Roberto Alves, Carlos Alberto Libero e Ed Carlos Clapis, sob a presidência de seu titular Glariston 

Lima Santos. Havendo quorum legal o senhor presidente deu início a sessão, determinando ao 1º 

(primeiro) Secretário Carlos Henrique a leitura de um versículo Bíblico. Na seqüência o Senhor 

Presidente determinou a Leitura da Ata da sessão anterior, momento este que o Vereador Ed 

Carlos, solicitou a dispensa da leitura da mesma, sendo assim, o Senhor Presidente colocou em 

votação única o requerimento de dispensa da leitura da Ata, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade de votos. Passando para o Expediente Escrito:- Matéria de Diversos, Nada Constou, 

MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: Leitura da Indicação nº011/2023 de autoria do vereador Carlos Aberto 

Libero que requer a Instalação de dispositivos de Redução de Velocidade, lombo faixa e quebra-

molas na Avenida Francisco Pereira próximo à Praça Matriz e Avenida Maria Tereza Pereira nas 

Proximidades da Igreja Congregação Cristã no Brasil, lida a indicação o Senhor Presidente 

encaminhou ao Executivo Municipal. MATÉRIAS DO EXECUTIVO: Leitura do Projeto de Lei nº 

017/2023, de 30 de Maio de 2023, que dispõe sobre o piso nacional dos Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes de Combate às Endemias e dá outras providências. Leitura do Projeto de Lei nº 

018/2023, de 30 de Maio de 2023, que Altera a referência salarial do cargo de Auxiliar 

Administrativo, bem como, altera a redação da Lei Municipal nº 103/2019, de 05 de agosto de 2019 

e da Lei Municipal 042/2021, de 08 de outubro de 2021 e dá outras providências. Após ser efetuada 

a leitura, o Senhor Presidente de acordo com artigo 199 do regimento interno da Câmara Municipal 

de Sagres, perguntou se algum vereador desejaria apresentar emendas ou substitutivos, momento 

em que o Vereador Ed Carlos, apresentou requerimento de Urgência Especial referente aos 
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Projetos: 017/2023 e 018/2023 de 30 de Maio de 2023, para que os mesmos entrassem na Ordem 

do dia sendo aceito pelo Senhor Presidente e colocado em votação única os requerimentos, ambos 

foram aprovados por unanimidade de votos. Nada mais constando para o expediente escrito, o 

Senhor Presidente determinou a abertura da Ordem do Dia, colocando em votação o Projeto de Lei 

nº017/2023, de autoria do poder Executivo, momento este que foi aberta a discussão sobre o 

referido Projeto, não havendo quem fizesse uso da palavra, o Senhor Presidente Glariston Lima, 

colocou o Projeto nº017/2023, em primeira e segunda votação, sendo aprovado por unanimidade 

de votos pelos vereadores presentes a casa. Na sequência o senhor Presidente colocou em 

discussão o Projeto 018/2023, perguntando se algum vereador gostaria de discutir o Projeto, 

momento este que fez uso da Palavra o Vereador Carlos Alberto Libero, que iniciou sua fala 

cumprimentando os colegas de casa e a população presente e aos internautas que acompanha 

pelas redes sociais, Carlos frisou que o projeto a muito tempo vem sendo estudado pelo executivo 

e que atingi diretamente e indiretamente mais de 145 servidores, são esses da letra A, B, C, 

dizendo ser de muito orgulho receber na casa um projeto de tamanha dimensão, tendo em vista 

que os que serão beneficiados são servidores com menores salários e isso corrige distorções 

salariais, dando uma grande melhorada pra esses funcionários. Carlos lembrou ainda que em 2019 

o menor salario da letra A, era de um mil e duzentos reais, sendo que na época para chegar a esse 

valor, foi incorporado as vantagens do servidor como FGTS e outras vantagens, perfazendo esse 

valor, sendo que se formos analisar hoje o valor do novo mínimo com todas as vantagens do 

servidor, daria um salario ai em torno de um mil e quinhentos reais, porem com esse reajuste o 

salario inicial na Prefeitura de Sagres na letra A hoje, vai passar para um mil seiscentos e onze 

reais, um salto muito grande nos salários dos servidores das Categorias A , B, C, por esse motivo 

Carlos frisa que só tem a agradecer a administração o Prefeito que tem proporcionado essa 

melhoria aos servidores. Carlos também lembrou da mudança que atingiu os auxiliares 

administrativos, que mudaram da categoria A, para a Categoria B, e isso demonstra uma 
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valorização importante dada aos servidores pelo Prefeito Beto, pois entende que os auxiliares 

administrativos estão em todos os setores e desempenham atividades que exigem muitas 

responsabilidades e habilidades como, prestações de contas, plataformas governamentais e outras 

mais, sendo assim esses funcionários precisam se capacitar se profissionalizar para desempenhar 

essas atividades. Carlos frisou que essa mudança de categoria é muito justa pois são merecedores 

dessa conquista e terminou sua fala dando os Parabéns ao Prefeito e aos Servidores que lutaram 

por essa causa, e contou com os nobres colegas de casa na aprovação do Projeto. Na sequencia 

fez uso da palavra o Vereador Carlos Henrique, que iniciou a sua fala cumprimentando a todos 

colegas de Casa ao Diretor de Secretaria Gessé e a todos presentes na casa assistindo a sessão e 

aos internautas também. Henrique disse que tudo o que vier pra casa e for a favor do servidor, com 

certeza serão favoráveis, lembrou o edil que na casa tem vários servidores que são vereadores e 

isso faz grande diferença pra todos eles também. Neste momento o vereador falou as diferenças 

salariais dadas as categorias em números reais, frisando que a categoria A, recebeu um aumento 

real de cento e noventa e sete reais, a B, de oitenta e quatro reias e a C, de trezentos e sessenta e 

sete reais. Henrique frisou a questão de alguns servidores que entraram recentemente no quadro, e 

questiona o valor recebido de sua categoria, mas o vereador lembrou que a tabela tem duas 

maneiras, a do estagio probatório e a tabela inicial pós estagio probatório, frisando que mesmo nas 

categorias de estágio probatório terão aumento também. Henrique Parabenizou a Administração e 

aos servidores pelos trabalhos prestados e agradeceu a todos desejando um boa noite. Fez uso da 

Palavra o vereador Ed Carlos desejando um boa noite a todos e destacando a importância do 

Projeto que tramita na casa, Ed disse que o projeto desde o ano passado está em estudo no 

financeiro da prefeitura e no legislativo e depois de muito estudo chegou a essa conclusão. Ed 

lembrou que quando veio pra casa o projeto que melhorava a situação dos motoristas, muitos 

funcionários ficaram revoltados, mas lembrou que na época o Senhor Prefeito prometeu que aos 

poucos iria acertar a situação de todos, e hoje estamos vendo essa palavra ser cumprida, pois o 
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lema dessa administração é valorizar os servidores e isso esta sendo feito de forma gradativa. 

Terminou sua fala Parabenizando ao Prefeito e aos servidores e declarando seu voto favorável ao 

Projeto. Neste momento o Presidente Glariston convidou o vice Presidente Ed Carlos para ocupar a 

mesa em seu lugar, para que o mesmo pudesse fazer uso da palavra, momento este que 

cumprimentou a todos os nobres Colegas de casa, ao Diretor Gessé, aos Funcionários da 

prefeitura presente a casa e a todos que assiste pela internet. Glariston disse que hoje terá a 

oportunidade de garantir uma melhoria as classes de servidores que a tempo luta por essa melhoria 

e chegou o momento de tornar realidade, Glariston apresentou em números o impacto financeiro 

que o Projeto vai trazer a municipalidade com esses reajustes nas categorias A, B, C, que irá girar 

em torno de duzentos e vinte nove mil reais no restante desse ano e no ano de 2024 passa dos 

quatrocentos mil reais, girando em torno de quarenta e cinco mil reais mensais. O vereador apoiou 

a fala do vereador Ed Carlos e frisou sobre o piso dos Professores, Glariston disse que essa é a 

próxima luta do Executivo junto com o legislativo. O vereador disse que se engana quem acha que 

a Câmara não cobra o executivo, citando a visita dos professores a Casa e que os mesmos se 

retiraram no meio da sessão em tom indicativo de revolta, mas conversando com o Executivo, o 

Prefeito disse que primeiro iria mexer nos salários menores e depois com responsabilidade iria ver 

as demais categorias. Glariston lembrou quando foi feita a restruturação dos motoristas, na época 

os operadores de maquina ganhava mais que os motoristas, então entramos na luta para que pelo 

menos ficassem iguais e graças a Deus conquistamos essa vitória, e na época foi feito para mais 

servidores, e agora sim com o estudo do impacto, estamos realizando para essas outras 

categorias. Glariston convidou aos demais amigos para que de amanhã em diante após essa 

sessão, comece a batalha para melhoria aos professores no que for necessário. Terminou sua fala 

parabenizando a administração e aos servidores pela conquista a ser recebida. Não havendo mais 

quem discutisse o Projeto 018/2023 o Senhor Presidente colocou em Primeira e Segunda Votação, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos pelos presentes a casa. Na sequencia abriu a 
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explicação pessoal, fazendo uso da mesma o vereador Carlos Libero que falou sobre sua indicação 

feita na noite sobre o pedido de lombo faixa e quebra molas na cidade, e falou da importância 

dessa indicação, pois devido ao numero de pessoas que usam as ruas, esses dispositivos muito 

ajudará. Carlos falou dos projetos aprovados na noite e Parabenizou a administração e aos 

vereadores pela aprovação e aos servidores pelo beneficio recebido. Falou também do Projeto 

017/2023 aprovado para o pagamento dos Agentes de Saúde, frisando que os mesmos não podem 

receber menos que dois salários mínimos e sendo assim essa lei vem regulamentar essa situação. 

Carlos citou a controvérsia na lei que frisa sobre o piso dos professores, mas disse que o prefeito 

esteve na casa nesta noite antes da sessão para conversar com os vereadores e garantiu que essa 

situação vai ser resolvida o mais breve possível. Carlos disse que está acompanhando o 

andamento do Projeto e o Dr. Patrick já deu o sinal de que essa semana estará trabalhando o 

projeto dos Professores, quanto ao Magistério. O vereador enalteceu o trabalho dos Professores e 

falou da importância do papel do Professor na vida das pessoas em capacitar pessoas para o futuro 

e colocou o Professor como construtor de pessoas para o futuro. Fazendo uso da palavra o 

Vereador Osvaldo Pirri, cumprimentou a todos os nobres vereadores, Gessé funcionário da casa e 

o publico presente e os internautas que assiste de casa. Osvaldo parabenizou os servidores pela 

conquista na noite de hoje na questão salarial, e frisou que está aqui para aprovar o que é melhor 

para a população e servidores. Osvaldo agradeceu a administração e o empenho dos setores da 

municipalidade para que hoje esse projeto fosse uma realidade, pois conversando com o Prefeito 

antes da sessão, e esta casa garantiu ao executivo que esta casa sempre se fará presente. O 

vereador disse que todos os projetos são estudados pelos nobres colegas para chegar aqui e saber 

o que está aprovando. Osvaldo convidou a todos para se fazer presente amanhã, dia dois de junho 

frente a prefeitura para recebimento do caminhão pipa, uma conquista importante para o município. 

Osvaldo também disse que entrou em contato com o Sr. Zé Candido e o mesmo se prontificou em 

ceder área de sua propriedade para construção de Horta Comunitária e pediu ao Senhor Presidente 
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que encaminhasse o pedido verbal ao senhor prefeito, para que o mesmo libere os órgãos 

competentes para regularização e inicio dessa importante benfeitoria para nossa população, 

terminando a sua fala agradecendo a todos. Fez uso novamente da palavra o vereador Henrique e 

explicou que o valor de impacto de quarenta e cinco mil reais mensais, será o que vai ser de 

dinheiro investido do município no salário dos servidores assim explicou o vereador para que todos 

entendam, mas acha que esse não é um valor tão alto, haja visto que o município esta com as 

contas em dia, graças a lei 103/2019 que institui valores aos salários dos servidores, lei essa que 

foi aprovada e muitas vezes criticada por muitos e hoje estamos colhendo os frutos. Terminou 

desejando boa noite a todos. O vereador Moacir fez uso da palavra desejando boa noite a todos 

vereadores, servidores funcionários, diretor Gessé e a todos internautas que assiste online. Moacir 

disse fazer das palavras dele as mesmas palavras dos demais vereadores referente ao aumento 

salarial, parabenizando a todos os servidores beneficiados e ao Prefeito e a todos funcionários 

envolvidos nesses estudos feitos para que pudessem chegar a essa somatória transformando em 

beneficio para as classes trabalhadoras. Moacir enfatizou e parabenizou aos órgãos do município 

envolvidos nas politicas referentes a crianças e adolescentes, pois teve uma visita do judiciário na 

nossa cidade e recebeu a noticia de que nos últimos dois anos, não houve no Município nenhum 

caso de L. A. (liberdade assistida) sendo cumprido por nossas crianças e adolescente, isso é uma 

grande vitória para nosso município, demonstrando a importância do trabalho pelos os órgãos e 

projetos desenvolvidos pelos responsáveis de nosso Município. Moacir fez uma indicação verbal de 

uma mala de massagem pelos esportistas de nosso Município, pois é de extrema importância para 

os jovens e atletas de nossa cidade. O vereador falou da demora no serviço odontológico de acordo 

pesquisa feita em nossa cidade e solicitou verbalmente ao Prefeito que verificasse o porque alguns 

serviços estão sendo realizados com presteza e agilidade e outros estão demorando muito. 

Terminou sua fala desejando um boa noite a todos. Osvaldo pediu um adendo ao Senhor 

Presidente e fez uma indicação verbal sobre o vale alimentação fornecido aos servidores do nosso 
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município, pois o mesmo não oferece vantagem ou condição aos comércios do nosso município e 

solicitou como representante em nome dos outros comerciantes que a administração verifique a 

possibilidade de melhorar esse ticket dando condições pra nossos comerciantes poder receber 

esse vale alimentação dos nossos servidores solicitou essa indicação verbal. O vereador Henrique 

solicitou verbalmente a possibilidade do ticket ser pago junto com o pagamento dos servidores, 

coisa que não vem acontecendo hoje em dia. Não havendo mais quem fizesse uso da Palavra, o 

senhor Presidente comunicou a data da Próxima sessão Ordinária que ocorrerá no dia 15 de junho 

de 2023 as 20h00hrs. Nada mais havendo a tratar deu por encerrada a Sessão. Do que para 

constar eu- ___________________________(Carlos Henrique Oliveira Iembo) 1º Secretário, lavrei 

a presente ata que lida e achada conforme será assinada. Sala das sessões, 01 de Junho de 2.023.                                                                                                                                                                                                                                                      

Plenário Nicolau Gomes Ribeiro 01 de Junho de 2023 

 

 

 

 

_______________________ 

Glariston Lima Santos                         
Presidente     

 
 
 
 
 
 
 

___________________________                                               _____________________ 
Carlos Henrique Oliveira Iembo                                                    Carlos Alberto Libero 

1º Secretário                                                                               2º Secretário 


